

БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 8 (2492) Выходит по средам, пятницам и воскресеньям Цена 5 коп.

Год издания 11-й

ЯНВАРЬ

18

Воскресенье

1942 год

Т-Стан, Горьковской области

«Сейчас патриотизм каждого из нас, наша преданность родине, советской власти, большевистской партии проверяется одним — участием в войне, помощью фронту».

(Из письма комсомольцев и молодежи автозавода им. Сталина).

Годовщине Красной Армии — достойную встречу

Недавно комсомольцы и молодежь автозавода имени Сталина обратились ко всей молодежи страны с призывом ознаменовать XXIV годовщину Красной Армии новыми производственными победами, усиливением помощи фронту.

«Дорогие товарищи! — пишут автозаводцы: — Фронт не только там, где гремят орудия. Фронт — у нашего станка, в нашем цехе, в каждом колхозе. Каждая норма, каждый пуд хлеба — это снаряд по врагу. Вся молодежь — молодые рабочие, колхозники, студенты, служащие, учащиеся ремесленных, железнодорожных училищ, школ ФЗО, школьники — все живут одним стремлением, одним порывом: работать так, как требует война, — чтобы наш труд помог разгромить врага, чтобы наш труд одобрил товарищ Сталин, чтобы Красная Армия и Военно-Морской Флот сказали нам фронтовое «спасибо».

Комсомольцы и молодежь автозавода обязались к 23 февраля выработать сверх плана специальное вооружение, которого хватит для полного оснащения четырех дивизий и дать другого вооружения, в количестве, необходимом трем дивизиям.

Молодые патриоты Советского Союза горячо подхватывают этот замечательный почин.

На заводах и фабриках, на шахтах и рудниках, на железных дорогах и речном транспорте, в школах и институтах, в колхозах и совхозах все шире и шире развертывается социалистическое соревнование в честь годовщины Красной Армии. Комсомольцы и молодежь берут на себя обязательства и по военному выполняют их, стремясь больше дать фронту вооружение.

Молодые патриоты района! Включайтесь в социалистическое соревнование в честь дня Красной Армии! Берите на себя обязательства и выполняйте их!

Все для фронта, все для победы над врагом!

Годовщине Красной Армии — достойную встречу.

Реставрируем 150 деталей

Механическая мастерская Верхне-Талызинского совхоза из года в год производит реставрацию изношенных деталей. В дни великой отечественной войны, когда фронт требует все больше и больше металла, работу по реставрации мы не только не ослабили, а, наоборот, усилили.

Часть слесарей, токарей ушла на фронт, но уже зато те, что остались дома, трудятся по-фронтовому, выполняя нормы за двоих, за троих.

Д. А. Макаров,
Заведующий механической мастерской совхоза.

В радиаторном цехе всегда видишь неутомимого медника Григория Захаровича Новикова. Каждая минута у этого человека в учете. Никто так чисто и ловко не отеляет детали, как токарь Маслов. Становцы нашей мастерской прилагают все усилия к тому, чтобы в срок и качественно отремонтировать тракторы.

Сейчас наша мастерская реставрирует до 150 деталей.

От Советского Информбюро

(Утреннее сообщение 15 января)

В течение ночи на 15 января на ряде участков фронта продолжались активные боевые действия наших войск.

* * *

Бойцы тов. Ефремова (Западный фронт) за один день боев захватили 8 немецких танков, 22 орудия, 68 пулеметов, 8 автомашин и 40 повозок с боеприпасами.

* * *

Подразделение тов. Вороновича, совершив глубокий обход, вышло в тыл отступающим вражеским частям и в ожесточенном бою истребило свыше 100 немецких солдат и офицеров.

* * *

Бойцы тов. Гордова (Юго-Западный фронт) за один день уничтожили 5 вражеских орудий, 2 миномета, 5 пулеметов и 12 подвод с боеприпасами. Противник потерял четыре взвода пехоты. На другом участке фронта часть тов. Подласа, в бою за один населенный пункт, вывела из строя до 400 гитлеровцев и уничтожила 100 немецких автомашин.

* * *

Подпустив большую группу немецких солдат, шедших в атаку, на близкое расстояние, пулеметчик Шевцов открыл ураганный огонь по врагу и

расстрелял 30 солдат противника.

* * *

В числе документов, захваченных у противника, найден «штрафной журнал 5-й роты 123-го немецкого пехотного полка». Судя по записям этого журнала в роте нет ни одного солдата, не подвергавшегося дисциплинарным взысканиям. Многие солдаты имеют до 5—6 взысканий каждый. 40-десантка с лишним страниц журнала испещрены записями о взысканиях за пьянство и дебоши. Стрелок Конрад Гюнтер, ефрейтор Пауль Ваннеман, Вильгельм Мильде и Пауль Нусс в пьяном виде учили погром в ротной кухне. Унтер-офицер Бруно Гюлле украл 2 килограмма масла из военного склада. Унтер-офицер Рихард Геренталлер продал свое обмундирование. Вилли Симон и другие стрелки обокрали своих сослуживцев.

* * *

В неотправленном письме на родину, найденном у убитого немецкого ефрейтора Уттенлек, написано: «Две недели тому назад мы потерпели поражение и должны были отступить. Оружие и машины мы в значительном числе оставили. Лишь немногие товарищи сумели спасти свою жизнь и остались

в той одежде, которая была у них на теле. Я буду помянуть это всю жизнь».

* * *

Жители ныне освобожденного от гитлеровских злодеев села Плоское, Пристенского района, Бурской области, рассказывают: «Ворвавшись в наше село немецкие бандиты учили дикую расправу над крестьянами. На глазах у всего населения изверги зверски пытали и замучили семью колхозника Петра Сергеевича Печересева. У жены Печересева — Ольги на руках был грудной ребенок. Офицер застрелил мать, а потом кинжалом заколол младенца. Палахи застрелили и пятилетнего сына Печересовых. Жертвами немецких бандитов пали также братья Федор, Григорий и Дмитрий Леонидовы, Данилов, Игорев и другие. За несколько часов пребывания в селе гитлеровцы убили 23 жителя. После расстрелов начались поганые грабежи. Немцы забирали все, вплоть до ниток и спичек. Они останавливали на улице прохожих и под угрозой расстрела раздавали им. Разграбив село, немцы подожгли его. Из 150 домов сожжено 130. Подошедшие красноармейские части спасли нас от неминуемой гибели».

(Вечернее сообщение 15 января)

В течение 15 января наши войска продолжали продвигаться вперед, заняли несколько населенных пунктов и в числе их г. Селижарово. В ходе боев противник несет большие потери в технике и особенно в живой силе.

За 14 января уничтожено 6 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

Нашиими кораблями в Баренцевом море потоплено 2 транспорта противника общим водоизмещением в 11 тысяч тонн.

* * *

За 14 января наша авиаэскадрилья уничтожила 3 немецких танка, 60 автомашин с пехотой и грузами, 50 повозок с боеприпасами, 20 орудий с прислугой и рассеяла батальон пехоты противника.

* * *

В освобожденном от немецко-фашистских захватчиков гор. Медынь бойцы тов. Годубева, по неполным данным, захватили 6 немецких танков, 648 автомашин, 25 орудий, 49 пулеметов, 130 повозок, 3 трактора, большое количество автоматов, винтовок, снарядов, мин и патронов.

* * *

Внезапным ударом часть тов. Эрастова (Западный фронт) выбила немцев из одного населенного пункта. В беспорядке отступая, противник оставил

80 автомашин, 50 повозок и большое количество боеприпасов. На другом участке разведчики старшего лейтенанта Кезбериса, перебив охрану, захватили немецкие воинские склады. Среди трофеев — 40 автомашин, 16 пулеметов, 23 противотанковых ружья, 12 тысяч снарядов, 300 тысяч патронов и много другого военного имущества.

* * *

В результате двухдневных боев наша часть, действующая на одном из участков Ленинградского фронта, разрушила 13 немецких блиндажей и землянок, уничтожила 4 деревоземлянки огневых точек и 6 пулеметных гнезд, противник потерял убитыми до 600 солдат и офицеров.

* * *

У убитого немецкого обер-ефрейтора Августа Гресс обнаружено неотправленное письмо к родным. Гресс писал: «Дни, начиная от рождества, были самыми ужасными в моей жизни. Мы бежали от русских ночью, при сильном морозе. В некоторых ротах едва ли осталось больше 10 целевших солдат. Очень много убитых, раненых и замерзших. У многих обморожены руки и ноги. Я едва спасся. Русские нас

выбрались с большими муками, оставив все в руках противника — орудия и все имущество, стараясь спасти свою жизнь».

* * *

В гитлеровской Германии с каждым днем ухудшается проводольственное положение. В стране все более усиливается голод. В результате голод в Германии резко возросла смертность детей. В гор. Штаргарте в декабре 1941 года смертность детей увеличилась по сравнению с декабрям 1940 года в три раза.

Советский патриот старший мастер Горьковского станкозавода тов. Побединский изобрел ценное приспособление к фрезерному станку. Раньше на изготовление одной детали уходило 8 часов, теперь же при помощи приспособления на станке за это же время обрабатывается 48 деталей. Стакановцы участка тов. Побединского резко повысили производительность труда. 5 января, например, фрезеровщик т. Пудкин выполнил сменную норму на 540 процентов, через несколько дней тов. Пудкин выполнил норму на 1620 процентов. 10 января фрезеровщик тов. Полтнов, пользуясь теми же приспособлениями, выполнил 2290 процентов нормы.

Партийная жизнь**Выполним до конца указания вождя**

Доклад товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета 8 ноября 1941 года и его речь на Красной площади вызвали новый мощный патриотический подъем советского народа. На призывы вождя трудящиеся района отвечают еще большим усиленiem помощи фронту, повышением производительности труда.

Агитколлектив района поставил перед собой задачу — доставить доклад товарища Сталина до сознания всех трудящихся района. В колхозах было проведено 96 докладов, на которых присутствовало более 5 тысяч человек. Агитаторы провели около 400 бесед.

Агитаторы агитколлектива при парторганизации с. Алферьева проводили групповые и индивидуальные беседы как на своем участке, мобилизуя внимание трудящихся на выполнение задач, поставленных в докладе и речи товарища Сталина. Работа агитаторов не прошла даром. Колхозы «1 Мая» и «Искра» успешно выполнили план хлебопоставок и других сельхоззаготовок. В настоящее время колхозники и колхозницы этих колхозов изучают агротехнику. Сельскохозяйственные кружки готовят трактористов, севцов, пахарей, бороновальщиков из женщин, которые смогут заменить ушедших на фронт. Колхозники колхоза «1 Мая» посыпали много новогодних подарков Красной Армии.

В районе было организовано 20 кружков, в которых трудящиеся изучали доклад товарища Сталина. Особенно успешно закончил работу кружок при Ильинской парторганизации, где пропагандист тов. Шиягин.

Коммунисты района и беспартийный актив энергично взялись за изучение военного дела. На пунктах всеобщего коммунистического комсомола по казался личный пример в боевой и политической подготовке.

Большую работу агитколлек-

тив провел по оказанию помощи фронту, организуя сбор теплых вещей. В колхозе им. Сталина в сдаче теплых вещей приняло участие почти каждое хозяйство колхозников.

Есть еще парторганизации, где агитационно-политическая работа проводится в разрыве с выполнением задач, стоящих перед колхозами. Так, например, агитколлектив Верхнеталынского сельсовета насчитывает 20 человек. Однако, результатов работы агитаторов не видно. Колхозы «Знамя коммунизма» и имени 10 съезда ВЛКСМ до сих пор не выполнили план хлебопоставок, затянули обмолот, плохо готовятся к весеннему севу.

В дни великой отечественной войны парторганизации района должны всемерно улучшать агитационную работу среди населения, направляя ее на выполнение боевых задач, стоящих перед районной партийной организацией. Необходимо добиться того, чтобы колхозы нашего района отлично подготовились к весеннему севу и отлично провели его, больше дали стране хлеба и сырья.

Обширна и многогранна работа по оказанию помощи фронту. Нельзя свертывать сбор теплых вещей. Долг каждой парторганизации оказывать всяческую помощь и поддержку пунктам всеобщего.

Надо всегда помнить, что успех весеннего сева решает кадры. Поэтому в каждом колхозе должна быть хорошо налажена агротехническая учеба.

Центральная агитационная работа на селе должна быть клубы, избы-читальни, библиотеки.

Каждая первичная парторганизация должна добиться того, чтобы все наши колхозы перестроили свою работу на военный лад. Вся работа агитаторов должна сводиться к тому, чтобы с каждым днем увеличивать нашу помощь фронту.

Е. Кузьмина.
заявление от делом пропаганды и агитации РК ВЛКСМ(б).

Письмо райкому ВЛП(б)**Наши пули промаха не знают**

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ! Мы бойцы РККА просим от нашего имени передать трудящимся Теплостанского района горячий красноармейский привет.

В своем письме мы обращаемся к вам, которые нас послали защищать любимую родину от фашистских банд кровавого Гитлера, чтобы вы работали каждый в своем посту так, как учит товарищ Сталин. Своим самоотверженным трудом, досрочным выполнением обязательств перед государством помогайте Красной Армии громить зарвавшегося врага.

Гитлер мечтал покорить наш народ, но он жестоко просчитался. Красная Армия бьет оккупантов беспощадно и недалек тот день, когда мы очистим русскую землю от этих мерзавцев.

Там, где побывала нога на-

мецкого солдата, всюду видны следы крови, насилий и грабежа. Своей звериной жестокостью гитлеровцы хотят убить веру в победу советского народа.

Но не тут то было. Его зверства вызывают наш народ к мщению.

Мы, бойцы, клянемся быть врага до тех пор, пока в нашей груди бьется сердце. Пули советских воинов метки, враг уже в этом достаточно убедился. Под знаменем партии Ленина—Сталина наш народ побеждал и победит.

Бойцы Теплостанского района,

М. Ф. Нурушев, С. П. Никишин, В. П. Грунцов, И. А. Левашов, И. А. Прохоров, И. А. Чернов, В. М. Николаев, А. П. Леванов, А. С. Буланин, Г. И. Секаев, Д. Н. Савельев, И. И. Никишин.

Ленинградцы — героическим защитникам Ленинграда

Делегаты одного из Ленинградских заводов вручает подарки бойцам на передовых позициях. На переднем плане (слева) красноармеец И. М. Чекулаев с полученными подарками.

Фото Г. Чертова

Фотохроника ТАСС.

С честью выполнить социалистические обязательства

ВЦСПС одобрил инициативу комсомольцев и молодежи автозавода им. Сталина, обратившихся с призывом ко всей советской молодежи начать социалистическое соревнование в честь XXIV годовщины Красной Армии.

ВЦСПС обязал все профорганизации обсудить это обращение на собраниях рабочих и служащих, развернуть совместно с комсомолом социалистическое соревнование на досрочное выполнение производственных планов, быстрейший рост производительности труда, лучшее качество продукции. С 15 по 20 февраля нужно проверить

выполнение социалистических обязательств коллективов предприятий, цехов, бригад и отдельных рабочих.

ВЦСПС выразил уверенность, что рабочие и служащие всех предприятий успешно выполнят взятые на себя в честь XXIV годовщины Красной Армии социалистические обязательства, дадут фронту еще больше самолетов, танков, пушек, минометов, автоматов, снарядов и другого вооружения и боеприпасов и своей самоотверженной работой ускорят окончательный разгром фашистских захватчиков.

(ТАСС).

В ЦК ВЛКСМ

ЦК ВЛКСМ одобрил инициативу комсомольцев и молодежи Московского автозавода имени товарища Сталина, предложивших организовать достойную встречу XXIV годовщины Красной Армии.

Отмечая исключительную важность этого почина для обеспечения фронта всем необходимым, ЦК ВЛКСМ обязал все комсомольские организации поддержать и распространить по членам автозаводцев среди комсомольцев и молодежи Комсомольские организации должны возглавить это патриотическое движение советской молодежи, широко развернуть социалистическое соревнование, добиться, чтобы каждый молодой патриот сделал свой вклад в дело борьбы за родину, за ее честь, свободу и независимость.

Комсомольские активисты, молодые агитаторы должны разъяснить молодежи и всему населению громадное значение дела, поднятоего молодыми авторабочими.

ЦК ВЛКСМ предупредил комсомольские комитеты о том, чтобы вся работа по подготовке к годовщине Красной Армии носила конкретный характер, велась организованно, по делу, без шумихи. Секретари

комсомольских организаций должны направлять инициативу молодежи на разрешение основных задач предприятия, колхоза, учреждения, установить постоянный контроль за выполнением взятых молодежью обязательств, предавая широкой гласности результаты социалистического соревнования. С этой целью в период с 1 по 5 февраля будут проходить активы и собрания комсомольцев, где секретари комсомольских организаций должны будут отчитываться о выполнении обязательств за январь, а с 20 по 25 февраля — о выполнении всех обязательств.

ЦК ВЛКСМ выразил твердую уверенность в том, что каждый комсомолец делом ответит на призыв молодежи автозавода имени товарища Сталина, выступит организатором и вожаком всей молодежи и своим личным примером поведет ее за собой.

ЦК ВЛКСМ призвал все комсомольские организации вложить все свои силы в борьбу за свою родину, за свой народ и национальной работе по дальнейшему сплочению всей молодежи во круг большевистской партии, вождя вождя, учителя — любому, без шумихи. Секретари

**Покончить с отставанием**

Первой задачей каждого колхоза — в срок и полностью выполнить обязательства перед государством, чем оказать помощь фронту в разгроме фашистско-немецких захватчиков.

Передовые колхозы района по государственному отнеслись к выполнению плана хлебопоставок. Выполнив план, они сдают хлеб авансом в счет обмолота, досрочно погашают государственные ссуды. К числу таких колхозов относятся: «Прогресс» (председатель тов. Ходлов), «1 мая» (тов. Пименов), «Искра» (тов. Лялянов), «12 лет Октября» (тов. Беззубов), «Восход» (тов. Савельев) и многие другие. Руководители этих колхозов поняли, что в обстановке великой отечественной войны требуется работать больше и лучше, требуется не только в срок, но и досрочно выполнять план заготовок сельскохозяйственных продуктов.

Однако наш район является одним из отстающих в области по выполнению государственного плана хлебопоставок. Сроки, установленные правительством, давно истекли, но отдельные колхозы района не выполнили своих обязательств. Обяснять это можно ни тем иным, как безответственным, обычательским отношением к хлебопоставкам со стороны некоторых руководителей колхозов, непониманием того, что в условиях войны всякий срыв государственных планов дезорганизует тыл, играет на руку врагу.

Как можно иначе рассматривать такое положение, когда колхоз «Парижская коммуна» (председатель тов. Никитин), выполнив план на 26 процентов, в течение двух декад не сдал государству ни одного центнера зерна. А колхоз «Стахановец» (председатель тов. Волынин), выполнивший план на 27 процентов, за это же время сдал всего-на всего 3 центнера. Недалеко от них ушел колхоз имени Пушкина (председатель тов. Игнатьев).

Необходимо принять все меры к тому, чтобы в ближайшие дни задолженность перед государством по зерну и другим поставкам была ликвидирована. Всякий, кто подменяет живое дело болтовней и обещаниями, увиливает от выполнения заданий, тот мешает делу обороны страны.

В. В. Шилов.
Уполномоченный наркомата заготовок.

Триеруют семена

В колхозе «Правда» (Ильинский сельсовет) засыпаются высококачественные семена. На триеровании семян производительно работают В. П. Николаева, Е. И. Лаврецьева и А. А. Иванова, которые дневное задание перевыполняют. При норме 6 центнеров они выращивают в день 8 центнеров.

П. Киреев.

И. о. отв. редактора
Н. Т. МЕДВЕДЕВ.